
INTERESSES E HÁBITOS CULTURAIS GLESP



INTERESSES E HÁBITOS CULTURAIS GLESP

O Ser\ Grão Mestre da Grande Loja Maçônica do Estado de São Paulo – Ir.: Jorge Anysio Haddad,
autorizou, através do ATO 022/2022, a Grande Secretaria de Cultura à realização de pesquisa quantitativa,

objetivando mapear os hábitos e os anseios culturais, no âmbito da GLESP, para implementação de ações

direcionadas e assertivas que atendam os desejos da família maçônica.
A Pesquisa iniciou-se em 8/agosto de 2022 ao meio dia e foi finalizada em 08/agosto de 2022 a meia-noite.

Todas as regiões do Estado sob a jurisdição da GLESP contribuíram com a pesquisa num total de 1480

respondentes, número extremamente considerável tendo em vista que outra pesquisa semelhante, de
âmbito nacional, realizada pelo Itaú Cultural e Datafolha em 2021 obteve 2276 respondentes. A seguir

estamos disponibilizando as análises gráficas dos resultados que são auto-explicativas.

Agradecemos imensamente a colaboração dos Irmãos e familiares que participaram desta importante
pesquisa que servirá de base para as ações da Grande Secretaria de Cultura, bem como outras ações que

a Administração julgar pertinentes e necessárias para o bem dos Irmãos e familiares.

MUITO OBRIGADO.
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Interesse em Cursos Complementares Maçônicos
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Não se interessam 11,60%
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Via Live 92%
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88% DOS MAÇONS RESPONDENTES 
NÃO TINHA CONHECIMENTO DA 
EXISTÊNCIA DA SALA DE 
LEITURA/BIBLIOTECA E DESTES 90%
GOSTARIA DE FAZER USO SEJA POR 
FORMATO DIGITAL ; TOMANDO O 
LIVRO POR CONSIGNAÇÃO OU 
TENDO 
COPIADORA A DISPOSIÇÃO. 
* ÚLTIMA INFORMAÇÃO RECEBIDA 
POR OBSERVAÇÕES DE QUEM JÁ 
CONHECE.
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ORQUESTRA CARLOS GOMES

JÁ ASSISTIU APRESENTAÇÃO

NÃO ASSITIU E TEM INTERESSE

NÃO ASSISTIU E NÃO TEM
INTERESSE

DOS 46% INTERESSADOS 100% SÃO DO INTERIOR DE
SÃO PAULO OU LITORAL E GOSTARIA, 
DE APRESENTAÇÃO EM SUA REGIÃO.
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CURSO EAD - PARCERIA COM 
UNIVERSIDADE OU ESCOLA DE IDIOMAS

72% DOS INTERESSADOS
GOSTARIAM DE CURSOS
NA ÁREA DE HUMANAS:
HISTORIA
FILOSOFIA
IDIOMAS COM 
PREFERÊNCIA PARA 
INGLÊS; ESPANHOL, 
ITALIANO; FRANCÊS E 
ALEMÃO.



75% DOS RESPONDENTES SE 
INTERESSAM EM TURISMO 
CULTURAL EM GRUPO




